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Le 24 janvier 2008
LES COYOTES DANS LA COLLECTIVITÉ

OTTAWA — Les coyotes, comme d’autres animaux sauvages, entrent parfois en contact avec les humains. Des changements dans l’aménagement du territoire, dans les pratiques agricoles et dans le temps, ainsi que la pénurie de sources naturelles de nourriture peuvent contribuer à attirer les coyotes près des zones habitées en milieu rural et périurbain. Dans les années de pénurie de sources naturelles de nourriture (souris, campagnols, lièvre, etc.), les coyotes parcourent de plus grandes distances pour trouver de la nourriture. Les coyotes que l’on voit dans les régions rurales et périurbaines sont souvent à la recherche d’une proie. 

Pour réduire les risques de se trouver en présence d’un coyote, le ministère des Richesses naturelles donne les conseils suivants : 

Adoptez de bonnes pratiques concernant les déchets et la nourriture pour animaux familiers

· Rangez bien les contenants de poubelle et nettoyez-les régulièrement pour ne pas attirer les coyotes (ou les ratons laveurs, les mouffettes, les ours, les chats et les chiens). 

· En adoptant de bonnes pratiques de gestion des déchets, vous évitez aussi d’attirer les petits rongeurs, source importante de nourriture des coyotes.

· Ne laissez pas de nourriture pour animaux familiers à l’extérieur pour éviter d’attirer les coyotes et d’autres animaux. 

Attachez vos animaux familiers à une laisse ou gardez-les dans une cour clôturée

· Les animaux familiers qui sont laissés en liberté risquent d’être blessés par d’autres animaux familiers, par des véhicules ou par des animaux sauvages, comme les coyotes.

Ne vous approchez pas des coyotes et ne les nourrissez pas

· Les coyotes sont sauvages, mais s’approchent des humains quand ils associent les humains et ce qui les entoure à des sources de nourriture. 

· Apprenez aux enfants à se tenir éloigné des animaux sauvages ou des animaux familiers qu’ils ne connaissent pas.  
Éloignez les coyotes qui rodent aux alentours

· Généralement, les coyotes ne présentent pas de risques pour les humains. Cependant, si un coyote s’approche ou adopte un comportement menaçant, on peut utiliser un sifflet ou un autre type de dispositif d’alarme potable.  

Installez un éclairage qui s’allume au mouvement dans la cour et le jardin

· Les coyotes et d’autres animaux sauvages nocturnes ne sont pas attirés par une cour bien éclairée ou dotée d’un éclairage qui s’allume au mouvement. Dans certains cas, on peut aussi poser une clôture électrique. 
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2.

Évitez que les coyotes ne dévorent le bétail
· Faites rentrer le bétail dans la grange pour la nuit pour les protéger des coyotes. Le bétail mort ne doit pas être abandonné près des pâturages ou dans un composteur facile d’accès, car cela incite le coyote à avoir un comportement de prédateur.

· Ayez un chien de garde ou un autre animal de garde, comme un âne ou un lama, pour garder le bétail et le protéger des coyotes à peu de frais. Les animaux de garde développent un lien avec le bétail quand ils sont lentement intégrés au troupeau. Si le troupeau est menacé, ils repoussent le prédateur de manière agressive.    

Pour obtenir plus de renseignements sur les moyens de protéger le bétail des prédateurs, visitez le site du ministère de l’Agriculture, de l’Alimentation et des Affaires rurales à l’adresse suivante : www.omafra.gov.on.ca/french/livestock/sheep/predator.html.

Pour en savoir plus sur les coyotes, y compris sur les moyens de régler les problèmes causés par les coyotes, appelez le bureau de district du ministère des Richesses naturelles de votre localité. Si un  coyote constitue une menace ou un danger pour la sécurité publique, composez le 911.
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